	www.mathsenligne.com  
	STI - 1N7 - Suites arithmétiques et géométriques
	Exercices 4



Exercice 4 - 2 points
Soit (un) est la suite arithmétique de premier terme u0= 5 et de raison r = 2

( Calculer u0 + u1 + … + u10 .

Ee
Exercice 5 - 2 points

Un pilote automobile effectue des essais sur un circuit. Lors de son 1er tour rapide, il consomme 3,5 L de carburant. Et à chaque tour, puisqu’il roule de plus en plus vite, il consomme 0,2 L de plus qu’au tour précédent.


A l’aide d’une suite arithmétique dont on définira le 1er terme u1 et la raison, déterminer :

a.
Sa consommation au cours du 7ème tour.

b.
Sa consommation totale sur 10 tours.

Exercice 5C.3 - GC 2010 (Métropole)


Dans une usine, le tableau de production de deux chaînes de montage est le suivant :

	Mois
	Productions mensuelles chaîne A
	Productions mensuelles chaîne B
	N° de rang des productions

	Janvier 2009
	2 056
	1 770
	1

	Février 2009
	2 069
	1 805
	2

	Mars 2009
	2 082
	1 840
	3

	Avril 2009
	2 095
	1 875
	4


1. Les productions forment des suites arithmétiques.

a. Quelle est la raison de la suite pour la chaîne A ? Justifier.

b. Quelle est la raison de la suite pour la chaîne B? Justifier.

2. En supposant que l’une des productions mensuelles de la chaîne B soit 2 050, quel serait alors son numéro de rang ?

3. Pour tout entier naturel non nul n, on désigne par An et Bn les productions mensuelles respectives de rang n des chaînes A et B.

a. Exprimer An en fonction de n et de A1.

b. Exprimer Bn en fonction de n et de B1. Retrouver ainsi le résultat de la question 2.

c. À partir de quelle date (mois et année), la production de la chaîne B sera-t-elle supérieure ou égale à celle de la chaîne A ?
Exercice 5C.6 - GC 2010 (Nouvelle Calédonie)

1. On note (xn) la suite arithmétique de premier terme x0 = 10 et de raison r. Sachant que x0 + x1 + x2 + x3 + x4 = 100, déterminer r et en déduire les valeurs de x1, x2, x3 et x4.

2. Un sac contient 100 boules indiscernables au toucher. Sur chacune de ces boules est inscrit l’un des numéros 0, 1, 2, 3 ou 4. Le nombre de boules portant chaque numéro est indiqué dans le tableau ci-dessous :

	Numéro de la boule
	0
	1
	2
	3
	4

	Nombre de boules portant ce numéro
	10
	15
	20
	25
	30



Un joueur tire au hasard une boule dans le sac, et on admet que les tirages sont équiprobables.


Pour chaque entier n compris entre 0 et 4, on note Pn la probabilité que le joueur tire une boule portant le numéro n.


Déterminer les valeurs des nombres P0, P1, P2, P3 et P4.




























































































































































































































